



ที่ MI716/ 2019

26 สิงหาคม 2562

เรื่อง ขอบความอนุเคราะห์ประสานงานการศึกษาดูงาน ณ จุดผ่านแดนสากลลาวบาว – แคนสะหวัน

เรียน ผู้ว่าราชการจังหวัดมุกดาหาร

สิ่งที่แนบมาด้วย กำหนดการ 1 ฉบับ

สืบเนื่องจากประชุมระหว่างภาครัฐและภาคธุรกิจในหัวข้อการอำนวยความสะดวกการค้าชายแดน ซึ่งจัดโดยสถาบันความร่วมมือเพื่อพัฒนาเศรษฐกิจลุ่มน้ำโขง (Mekong Institute : MI) ทางสถาบันฯ ลุ่มน้ำโขงจึงจัดกิจกรรมศึกษาดูงาน ณ จุดผ่านแดนสากลลาวบาว-แคนสะหวัน เพื่อให้เจ้าหน้าที่ได้เรียนรู้ เกี่ยวกับป้ายแสดงขั้นตอนการข้ามแดนและค่าธรรมเนียมการนำเข้า – ส่งออกสินค้าการเกษตร และการดำเนินการด้านพิธีการทางศุลกากรตรวจแบบเบ็ดเสร็จ ณ จุดเดียวและ การตรวจสอบพร้อมกันของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง (SSI/SWI) และสามารถนำมาปรับใช้ในการจัดการและดำเนินงานภายใต้ข้อตกลงการขนส่งข้ามแดน (CBTA)

ในการนี้ ทางสถาบันฯ ลุ่มน้ำโขงจึงใคร่ขอความอนุเคราะห์หน่วยงานของท่านประสานงานหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อส่งตัวแทนเข้าร่วมกิจกรรมศึกษาดูงาน ระหว่างวันที่ 16 - 17 กันยายน 2562 ซึ่งมีหน่วยงานที่เกี่ยวข้องดังนี้;

1. สำนักงานจังหวัด (กองการต่างประเทศ) จำนวน 1 ท่าน
2. สำนักงานพาณิชย์จังหวัด จำนวน 1 ท่าน
3. ด้านศุลกากร จำนวน 1 ท่าน
4. สำนักงานขนส่ง จำนวน 1 ท่าน
5. แขวงทางหลวง จำนวน 1 ท่าน
6. ด้านตรวจคนเข้าเมือง จำนวน 1 ท่าน
7. ด้านตรวจพืชและสัตว์ จำนวน 2 ท่าน
8. ด้านควบคุมโรค จำนวน 1 ท่าน
9. หอการค้า จำนวน 1 ท่าน

สถาบันฯ ลุ่มน้ำโขงมอบหมายให้นางสาวพัชรินทร์ นาคำเป็นผู้ประสานงานในครั้งนี้ หากท่านมีข้อสงสัยประการใดเพิ่มเติมสามารถสอบถามได้ที่โทรศัพท์มือถือหมายเลข 098 - 2684656 หรืออีเมล patcharin@mekonginstitute.org

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา

ขอแสดงความนับถือ

(ดร.วัชรศักดิ์ ลีละวัฒน์)

ผู้อำนวยการบริหาร

กำหนดการ

การศึกษาดูงาน

“ป้ายแสดงขั้นตอนการข้ามแดนและค่าธรรมเนียมการนำเข้า – ส่งออกสินค้าการเกษตร และการดำเนินการด้านพิธีการทางศุลกากรตรวจแบบเบ็ดเสร็จ ณ จุดเดียวและ การตรวจสอบพร้อมกันของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง (SSI/SWI) ณ จุดผ่านแดนสากลลาวบาว แคนสะหวัน –”

วันที่ 16 – 17 กันยายน 2562

วัตถุประสงค์

1. เพื่อเปิดโอกาสให้เจ้าหน้าที่สังเกตและเรียนรู้ เกี่ยวกับป้ายแสดงขั้นตอนการข้ามแดนและค่าธรรมเนียมการนำเข้า – ส่งออกสินค้าการเกษตร
2. เพื่อเรียนรู้เกี่ยวกับการดำเนินการด้านพิธีการทางศุลกากรตรวจแบบเบ็ดเสร็จ ณ จุดเดียวและ การตรวจสอบพร้อมกันของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง (SSI/SWI)

ผู้ร่วมศึกษาดูงาน

- จังหวัดนครพนม จำนวน 9 ท่านจาก สำนักงานจังหวัด (กองการต่างประเทศ), สำนักงานพาณิชย์จังหวัด, ด้านศุลกากร, แขวงทางหลวง, ด้านตรวจคนเข้าเมือง, ด้านตรวจพืชและสัตว์, ด้านควบคุมโรค และ หอการค้า
- จังหวัดมุกดาหาร จำนวน 10 ท่านจาก สำนักงานจังหวัด (กองการต่างประเทศ), สำนักงานพาณิชย์จังหวัด, ด้านศุลกากร, สำนักงานขนส่ง, แขวงทางหลวง, ด้านตรวจคนเข้าเมือง, ด้านตรวจพืชและสัตว์, ด้านควบคุมโรค และ หอการค้า
- แขวงสะหวันนะเขต จำนวน 2 ท่านจาก แผนกผู้พินต่างประเทศ และแผนกแผนการและการลงทุนแขวง

| เวลา | กิจกรรม | ผู้รับผิดชอบ |
|--------------------------------------|---|--------------|
| วันจันทร์ ที่ 16 กันยายน 2562 | | |
| 8.00 | • รับผู้เข้าร่วมศึกษาดูงานจาก จ. นครพนมไปยัง จ. มุกดาหาร | |
| 10.00 | • รับผู้เข้าร่วมศึกษาดูงานจาก จ. มุกดาหารไปยังแขวงสะหวันนะเขต | |

Commented [Office1]: If there's specific task here, just remove the whole column.



| เวลา | กิจกรรม | ผู้รับผิดชอบ |
|--------------------------------------|--|-------------------------|
| 10.30 | <ul style="list-style-type: none"> รับผู้เข้าร่วมศึกษาดูงานจากแขวงสะหวันนะเขต และเดินทางไป อ. พิน | |
| 11.45 | <ul style="list-style-type: none"> รับประทานอาหารกลางวันที่ อ. พิน | All visiting team |
| 12.30 | <ul style="list-style-type: none"> เดินทางไปด่านแดนสะหวัน | |
| 14.00 – 15.00 | <ul style="list-style-type: none"> นำเสนอเรื่องพิธีการทางศุลกากรตรวจแบบเบ็ดเสร็จ ณ จุดเดียวและ การตรวจสอบพร้อมกันของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง (SSI/SWI) โดยเจ้าหน้าที่จากด่านแดนสะหวัน สนทนาร่วมกับคณะด่านและหน่วยงานต่างๆ ณ ด่านแดนสะหวัน ในเรื่อง การดำเนินพิธีการ SSI/SWI | |
| 15.00 – 15.30 | <ul style="list-style-type: none"> เยี่ยมชมจุดผ่านแดนแดนสะหวันเพื่อศึกษาเกี่ยวกับป้ายแสดงข้อมูลต่างๆ และการดำเนินพิธีการ SSI/SWI เดินทางไปยังจุดผ่านแดนลาวบาว | |
| 15.30 – 17.00 | <ul style="list-style-type: none"> เยี่ยมชมจุดผ่านแดนลาวบาวเพื่อศึกษาเกี่ยวกับป้ายแสดงข้อมูลต่างๆ และการดำเนินพิธีการ SSI/SWI สนทนาร่วมกับคณะด่านและหน่วยงานต่างๆ ณ ด่านลาวบาว ในเรื่อง การอำนวยความสะดวกการค้าข้ามแดน ร่วมถึงบทเรียนข้อเสนอนะหลังจากการตั้งป้ายแสดงข้อมูลเกี่ยวกับการข้ามแดน | |
| 17.00 – 18.00 | <ul style="list-style-type: none"> เดินทางไปยังที่พัก จ. กว่างจี (โรงแรมเซโปนหรือโรงแรมไซ่งอน) เช็คอินเข้าพัก | |
| 18.00 – 20.00 | <ul style="list-style-type: none"> รับประทานอาหารค่ำ | |
| วันอังคาร ที่ 17 กันยายน 2562 | | |
| 08.00– 09.30 | <ul style="list-style-type: none"> ประชุมสรุป <ul style="list-style-type: none"> สนทนาเกี่ยวกับแผนปฏิบัติงานเพื่อการปรับปรุงป้ายแสดงข้อมูลต่างๆ ณ ด่านมุกดาหารและนครพนม ผู้เข้าร่วมศึกษาดูงานร่วมกันเสนอแนะเกี่ยวกับความรู้ความเข้าใจ ความคาดหวัง ความคิดเห็น ในการดำเนินพิธีการ SSI/SWI ในอนาคต | All visiting team |
| 09.30 - 17.00 | <ul style="list-style-type: none"> เดินทางกลับภูมิลำเนาโดยสวัสดิภาพ | |

Commented [Office1]: If there's specific task here, just remove the whole column.

Commented [Office2]: I suggest you to let Nakhon Phanom to arrange themselves to meet in Mukdahan, then you rent vans from Savannakhet to pick up everyone.